

# 每天造就2个以上百万富翁

要说添彩，造就百万富翁无疑是体彩最让普通百姓艳羡的地方，投上一注，便意味着多了一份机会与梦想。

记者了解到的统计数据显示，截至2012年11月30日，中国体育彩票共中出100万元人民币及以上奖金10245注，500万元人民币及以上奖金4924注。如此算来，体彩诞生的18年来，平均每天造就2个以上的百万富翁。千万富翁和

亿万富翁也不乏其人。此次安徽彩民中了1.026亿元大奖，6月27日，江苏苏州彩民曾创造了2.56亿元的中国体育彩票史上最大单个奖金；此外，还有2011年8月29日湖北武汉彩民的2.48亿元和2011年6月27日重庆彩民的1.77亿元巨奖。

截至2011年12月31日，中国体育彩票累计返奖2539亿元人民币，数额惊人。

# 18年筹集公益金1650亿元

1994年4月5日，原国家体委体育彩票管理中心正式成立，并向国务院申请在全国范围内统一发行、统一印制、统一管理体育彩票。

从1994年的年销售10亿元开始，到2001年年销量突破100亿元，到2009

年年销量突破500亿元，再到2012年年销量突破1000亿元，18年来，体彩行业保持了年平均37%以上的增长率。据统计，体彩彩票18年累计销售超过5600亿元。

据有关人士介绍，目前中国体育彩票发行资金构成比例与中国现行彩票管理政策规定的比例基本相同，返还的奖金占体育彩票销售资金的比例约为50%，发行费比例约为15%，剩下35%的为公益金。由此计算，中国体育彩票18年来为国家和社会累计筹集公益金超过1650亿元。



灾区的孩子在体彩公益金的帮助下快乐成长

(压题图为中国体育彩票标志)

年销售超千亿

# 体彩添了什么彩

本报记者 朱凯

提供30万个就业岗位

江苏扬州的一名退伍伤残军人回乡之后成为了体彩业主，凭借着良好的服务和诚信精神成为全市的销售标兵。2009年，四川体彩中心为了解决大批返乡农民工的就业问题，提出了在申请体彩站点中对他们的优先照顾政策，促进了返乡人员安心建设家园。在社会最关注的就业问题上，体彩也功不可没。遍布全国的电脑体彩销售站点和即开型体彩销售站点，已经为全社会提供了超过30万个直接就业岗位，解决了不少困难户、下岗工人等就业问题，而这个数量，随着体彩销售规模的扩大、玩法的增多，还会进一步增大。此外，体彩的发展带动了印刷业、通讯业、运输业、制造业、金融业等社会行业，拉动了经济增长。而与之相关并拉动的就业人数已超过60万人。



体彩少不了体育明星的支持

建设33万个农民健身工程

如今的中国体育彩票，已经成为全民健身事业和公共体育服务体系发展的重要资金保障。国家体育总局每年的本级公益金占中央集中彩票公益金的5%，其中八成用于群众体育的开展。

从2006年至今，仅利用国家体育总局本级体彩公益金实施建设的农民体育健身工程已超过33万个，全民健身路径16万余条，“雪炭工程”670个。

其中，仅实施“雪炭工程”一项，每年投入的公益金就达到5000万元。“雪炭工程”是中国体育彩票发起并投入的场馆建设工程，主要向“老、少、边、穷”地区援建经济实用的公共体育设施，支持这些地区体育活动的开展，因此有着“雪中送炭”的意味。

与此同时，体彩全力支持竞技体育的“奥运争光计划”，支持中国体育代表团参加国内外各项大赛，支持青少年体育事业的发展，在软硬件方面综合提高中国体育竞争力，助力中国体育事业实现“更高、更快、更强”的奥林匹克梦想。

8年前，特雷西·麦克格雷迪身穿火箭队1号球衣，在对阵马刺队的比赛最后35秒狂砍13分，帮助球队逆转对手，创造了篮球史上几乎不可复制的“麦迪时刻”。8年后，一代传奇巨星已是人到中年，他漂洋过海来到中国青岛，穿上9号球衣，带领着一群当年对他奉若神明的中国年轻球员，在CBA联赛中难求一胜。他必须适应天壤之别的篮球打法，必须适应完全不同的中国国情。

## CBA历史上名气最大的“外援”

# 麦迪变得越来越“中国”？

本报记者 罗俊

七连败开局 有了麦迪反而不懂怎么打球

在最近结束的联赛第七轮较量中，青岛队客场不敌卫冕冠军北京队，吞下了联赛七连败的苦果。麦迪在这场比赛中拿到加盟CBA以来的最高单场得分37分，但比这更刺激的事情是，他在第四节比赛开始不久后狠狠地给了北京队的吉喆一肘子，将后者撞倒在地。当时，吉喆在麦迪的防守投中一记三分球后，得意忘形地朝麦迪摇了食指。“这种动作在NBA是完全侮辱对手的行为。”麦迪赛后表示。但也许麦迪忘了，这是在中国，中国篮协并没有明确规定这个摇手指的动作属于挑衅行为。

不过，能让向来脾气温和的麦迪在球场上做出这种故意伤人的动作，也许从另一方面看出，这位CBA历史上名气最大的外援在这里过得并不顺心。联赛开始以来的七连败也许并不足为惧，但可怕的是整支青岛队似乎与麦迪完全不能兼容。在输掉的这七场比赛中，不可否认的是，国内球员的糟糕表现“拖了麦迪的后腿”。

“毕竟是和偶像一起打球，在场上会有压力，总是担心自己做不到，失去麦迪的信任。”青岛队的么大强这么说道。他的话很能反映现在青岛队国内球员面临的问题，在与如此名气的球员一起打球时反而被束缚了手脚，比赛中连平时训练的水平也很难打出来。同时，麦迪的高人气，使得青岛队现在每到一个客场打球都会受到客场球迷疯狂的追捧，这也无形中让他们都背上了包袱。

“在NBA，我经历过比现在更糟糕的情况。”在输掉与北京队的比赛后，麦迪说，“我没期待登陆CBA的第一年就率队夺得总冠军。我来中国打球不是为了当‘得分王’，我的主要目标是让球队变得更好，帮助队友取得进步。”显然，不管麦迪曾经在NBA有过怎样的光环与荣誉，在中国，他都得忘记这些，重新出发。

努力融入中国 发言也学会首先感谢领导

早在麦迪来到青岛之前，作为在CBA联赛最成功的NBA球星，马布里就以一个“过来人”的身份给出了最中肯的建议：“除了球场上的东西之外，麦迪要做的就是适应中国，包括这里的文化、生活和联赛。”

而事实上，一心想要重新证明自己的麦迪的确努力地想尽快融入中国，融入球队。在青岛的吃住行方面，麦迪的待遇和之前上赛季青岛队的外援相比并没有太特别之处，他在球队提供的酒店名单中特地选了离球馆最近的一家。而在参加客场的比赛时，麦迪也不会要求入住五星级酒店，而是选择和队友住在一起。曾经在有的客场，当地的五星级豪华酒店主动提出免费邀请麦迪入住，但他最后仍然和队友一起住在一家普通的三星级酒店。

在联赛即将开始前的球队动员大会上，麦迪被选为球员代表上台讲话。也许是入乡随俗的原因，手拿麦克风的麦蒂一发言就先感谢起领导来。“能代表队友们上台讲话是我的荣幸，我也要感谢领导给我上台的机

会。”这样极具“本土特色”的发言，经媒体报出来之后，也被很多人看作是麦迪积极融入中国文化的信号。

在平时训练时，虽然麦迪拥有不参加球队集体训练的“特权”，在球队集体做准备活动或是教练讲解战术的时候他经常一人坐在场边或是独自练习，但当他和全队一起合练的时候，却也经常指导队友应该怎么跑位和传球。“我来这儿就是为了让这支球队变得更好，这是我的工作，我不会走。在我走之前他们会成为更好的篮球运动员，我很确信这点。”在对媒体说出这些话的同时，麦迪还是很清楚自己在球队中的领袖作用。

由于麦迪的超高人气，不管他和他的青岛队走到哪里，无数球迷的追捧都有一种让他来到主场的感觉。而麦迪无论在言语上还是行动上，都极力迎合着中国球迷的口味。他说：“每次来到这里都有一种魔幻的感觉，他们对我的热情款待让我受宠若惊，这很疯狂。忠诚的球迷，是我来这儿打球的一个原因，不管我在顺境还是逆境的时候，他们都很挺我。”



## 各项社会事业都有体彩身影

18年来，中国体彩公益金被广泛用于社会保障、福利、体育事业等。体育彩票并非部门彩票，而是国家批准、部门发行、社会受益的国家彩票，是国家为支持各项社会事业发展筹措资金的渠道。

根据中国财政部对于彩票公益金的分配政策，彩票公益金在中央与地方之间各按50%的比例分配。中央彩票公益金，在社会保障基金、专项公益金、民政部和国家体育总局之间，按60%、30%、5%和5%的比例分配。地方留成的彩票公益金，由省级人民政府财政部门、体育部门研究确定分配原则。

以体育彩票公益金为重要组成部分的中央彩票公益金中，10年来已累计有近千亿元通过财政拨款注入全国社会保障基金。此外，在红十字会人道主义救助事业、教育助学、医疗卫生、残疾人救助、城镇和农村医疗救助基金、汶川地震抗震救灾和灾后重建、基层文化建设和扶贫等社会公益事业中，也都有来自彩票公益金的支持。

### 曾培炎任世界桥联主席



世界桥牌联合会聘请曾培炎担任世界桥牌联合会代表大会主席仪式日前在北京举行。图为曾培炎(右)与世界桥牌联合会主席加纳里戈·罗纳合影。杨乔栋摄

### 世界单板滑雪巡回赛落幕

本报北京电(记者朱凯)“六星级”的2012滑雪北京世界单板滑雪赛日前在国家体育场“鸟巢”圆满落幕。经过4轮的激烈争夺，年仅16岁的日本选手角野友希成为第一个夺得滑雪赛冠军的亚洲选手。他还以3.466秒的惊人滞空时间，获得今年新设的“红牛飞行时间”比赛单元冠军。今年滑雪北京站比赛吸引了来自全球12个国家的22名顶尖滑手参加。

### 千人参加中央机关太极拳赛

本报电 12月10日，中央国家机关第二届太极拳交流大赛在国家奥林匹克体育中心体育馆举行，比赛设集体和个人项目，来自40多个部门的1100多名干部职工参赛。最后，国家体育总局等8支代表队获得金奖。

### 人保杯桥牌系列赛落幕

本报电 PICC中国人保杯2012年桥牌系列邀请赛最后一站的比赛日前在北京落下帷幕。经过5站角逐，北京市队最终夺得比赛总冠军，人民银行和中信证券队分获亚军和季军。PICC中国人保杯2012年桥牌系列邀请赛共24支参赛队，采用循环赛制。比赛从7月份开始，共赛23轮，分5站进行。